



“我叫王金义，102岁了，这是我的小儿子王治惠，55岁了。在郸城吃得好、住得好，医生和护士把我们照顾得很好，比在家里还享福哩。”4月12日，太康县转楼乡王集行政村在郸城县隔离的102岁老人王金义如此表达自己的感动。

## 特别的爱给特别的您

“老人很讲究，在房间里每天都穿得整整齐齐，屋里被整理得整整齐齐。”记者通过与隔离点的医生视频连线，看到老人的房间里有水果、面包，床铺被整理得整整齐齐。

“王爷是被隔离人员中年龄最大的，他的身体状况挺好，不过，突然间的隔离生活使他产生了心理压力，而且这种压力会随着时间增长而变大。”郸城县委、县政府非常重视太康县到郸隔离人员的身体健康及生活状况。为了满足像王金义这样特殊的隔离人员的正常生活需求，安排负责此隔离点的郸城县中心医院专门派驻生活照顾及心理护理专职人员杨继海，专职老年医生、心内科医生黄坤洋，专职护士、主管护师曹敏。

“现血压145/90mmHg，脉搏72次/分，体温36.3℃，神志清，精神可，饮食、睡眠、活动可，心理状况良好。既往体健，无外伤史、手术史，无吸烟、饮酒史。无基础病，无献血史、输血史，无过敏史。现无咳嗽、咳痰、鼻塞、流涕等症状，无头晕、腹痛、腹泻症状。核酸检测结果均为阴性。”翻阅医护人员对王金义老人的隔离观察记录，每一个字都工工整整，每一份记录都让人欣慰。

“他们还没有到郸城时，我们就拿到名单了，我感觉这是一份特殊的使命。”郸城县中心医院院长刘辉告诉记者，“102岁，这个年龄仅仅坐车连夜奔波，就是一次特殊的考验，何况要在郸城隔离十几天，我们必须无微不至地照顾好。”接到县委、县政府和县卫健委的指令之后，刘辉虽然一再安排驻点医护人员做好详细周密的服务计划，但他还是牵肠挂肚。于是，刘辉和集团党委书记梁丽、副院长黎娟一起，为隔离人员送去了水果、牛奶、面包、维生素等。通过监控室的视频画面看到老人状态良好时，刘辉心里宽慰许多，又一次嘱托杨继海等人时刻关注老人的身体状况，每日安排专人送去抗病毒中药包。

在102岁老人王金义的屋内，每天都是安定祥和的生活氛围，绝不能给老人的正常生活带来不必要的压力。

而在与之较近的另一个房间里，郸城县中心医院准备了充分的医疗保障：配备的急救物品有氧气瓶及吸氧装置、心电监护仪、简易呼吸气囊、气管插管等；配备的急救药品有降压药、速效救心丸、奥美拉唑、腹泻类、消炎类、感冒退热类等药品，建立静脉通道所需的物品。

## 百岁老人隔离点的幸福指数

□记者 徐松 通讯员 徐洁 曹敏 文/图

## 隔离点的“私人订制”

“同意，你辛苦了。”主管护师曹敏为了确保父子俩身心健康，向刘辉等人请示，愿作他们父子的专管人。富有多年护理经验的曹敏和院领导、医生现场讨论之后当即确定方案，在饮食方面：制订老年饮食计划，食物多样化，给予低盐低脂、清淡易消化食物，以软食为主，多吃富含优质蛋白质和维生素的食物，在保证获得充足热量的同时，还有利于营养吸收。院领导特意为他送去软面包和生活用品。在作息方面：嘱咐其早睡早起，在室内适量活动，经常开窗换气，保持室内空气清新，环境整洁。在沟通方面：加强巡视，多沟通、多交流，对存在的问题及时解决。

“在这居住的第三天，我发现老爷爷午饭剩下很多饭菜，就寻思饭菜是不是不合胃口，还是不够软烂？就联系家里人做了鸡蛋羹给他送到房间。”经过进一步攀

谈，曹敏得知老人喜欢吃蒸菜，又联系人送来了蒸菜。与驻点副院长贾文峰商议后，根据老人喜好和身体情况，制订了单独食谱，联系医院营养餐厅或让家人做了送来。从此以后，老人不但进食量增加，还吃得特别开心。

“吃好了、喝好了、睡好了，老人背着手在屋里踱步，显得很无聊。因为在隔离期间，他的儿子也没啥事可干，每天给老人端端茶倒倒水。”于是，曹敏又一次来到屋里与老人聊天，听老人讲以前的故事，曹敏也给他讲疫情防控方面的政策，说党和政府决不放弃每一位公民。

说着说着，曹敏找到了老人的兴趣点，发现他爱看抗日电影、爱听太康道情。曹敏立即从网络上找到相关视频，并投放到电视上，让老人像在家里一样坐在沙发上看电视。

## 老人“炫耀”幸福指数

一日三餐备得好，专职护士照顾得好，每天有戏听、有电影看，老人的心情越来越开朗、舒畅。

王金义老人开始“炫耀”自己的幸福指数：“国家对百岁老人有特殊照顾，我也领着‘工资’。来到郸城，你们都跟我没亲没故，可待我比亲人还亲。让我住宾馆，盖的是干净的被子，吃的喝的，都是我喜欢的，还顿顿送到我眼前，你还陪我说话，我感觉不是来隔离哩，是来走亲戚哩。在这儿比我在老家生活得还好、还方便。”

“感谢你们这

十来天把我照顾得这么好，我也没看见你长啥样儿。眼看着隔离就要结束了，终于要回去了，只是有点舍不得你们。这次回去可能见不到你了。”4月12日一大早，太康县派来车辆接隔离人员回家，老人心情很复杂，特意找到曹敏、黄坤洋等人，说了说心里话。

“爷爷，放心吧，疫情一结束，我就脱了这身防护服，到您家去做客。”“真哩呀！说好了啊。”曹敏承诺疫情结束后会去太康看望老人，老人听后开心地笑了起来。③7